



▲市区联社百场公益演出送基层,唱出普惠好声音。



▲“农村微银行工作站”转动农户沉淀硬币。

◀夜市银行亲子活动火爆开展。

## 宁波市区信用联社 “智性金融” 助推升华 “质感服务”

作为一家城区型农信社,宁波市区信用联社紧密契合宁波智慧城市建设步伐,以服务“三农”和地方经济为己任,不断加快社区银行转型步伐,通过构建“精细化”的产品体系、“接地式”的渠道网络以及“重体验”的服务体系,致力于打造贴近地气的“社区银行”和旗帜鲜明的“焦点银行”。

### 打造“精细化”的产品服务体系

市区联社始终以创新驱动为核心,在支农、助微、便民上狠下功夫,为不同行业、不同群体的客户定制产品服务,打造“精细化”的产品服务体系。

首先,不断完善支农产品服务,真心诚意破解三农融资难题。持续深化开创全国先河的“两权一房”、“房票通”等特色支农产品,日臻完善“金种子”系列产品,以“三权”抵押政策阀门打开为新契机,扩大延伸特色产品内涵,“两权一房”发放范围延伸到老三区,适用对象从自然人扩展到小微企业、专业合作社和家庭农场,“房票通”抵押率从60%提升到80%。

其次,通过打造信用融资链条式作业,实现信贷模式从“零售型”向“批发型”转变,开启“信贷工厂”的定制式服务。针对社会团体工作者、教师、医生等不同群体相继推出“金领宝”、“尊师贷”、“天使爱”等信福心系列产品,在菜市场推出“日日盈”贷款,在特定社区试水“天合贷”,通过不断推陈出新的产品制式,为信贷工厂提供“源头活水”。在产品创新的基础上,联社不断优化贷款流程,精简办贷手续,优化放贷效率,推进“小额批量授信”业务模式,进一步扩大小额贷款卡的自助循环贷款覆盖面,让客户享受到“随时贷”、“循环贷”的便捷,实现小额贷款“柜面门市业务化”。

再次,以便民为导向,推出各种金融优惠大礼包。一是针对宁波市区日益增加的外来人口市场,量身定制推出“新宁波人卡”,截至2014年8月底,发卡量达34234张,有效填补了非宁波户籍客户的金融服务短缺。二是实施“大代理”战略,出台水、电、气代扣“一卡通”让利措施,做好代理社保卡、农村养老保险等政府惠民资金发放工作。三是丰富贷记卡活动,推出分期付款业务,开展“周一惠生活”、“全城观影惠”活动,打造市区联社银行卡品牌。

另外,开启网格化管理模式,建立客户数据档案库,做好客户“渗透式”服务。今年年初以来,通过对辖区内181个社区、155个行政村进行划分,将服务区域由原来的片到线、到点,明确行政村、街道、社区、小区、学校等归属服务团队,真正实现“广覆盖”的战略目标。做深做广“六扫”活动,通过实行“五加二”、“白加黑”的工作模式,全辖上下赴老三区336个社区(村)开展普惠宣传活动,利用点面优势,坚持“不间断集中营销”,构筑普惠金融长效宣传机制。通过上门拜访、定点设摊等形式调查,收集客户信息,建立、完善客户信息数据库,为网格化、精准化营销奠定坚实的数据基础。



▲种子教官在网点开展晨会培训。

▶设立儿童专场,体验全国农村地区首台硬币兑换机。



### 打造“接地式”的网络服务体系

市区联社通过“修渠搭桥”,构建“接地式”的网络服务体系,力求让每一位老百姓都能享受“家门口”、“手掌上”的金融服务,真正打通城乡金融的最后一公里。

一是在57个网点扎根基层的同时,实施“丰收村村通”工程,已在农村、社区布放助农终端130台、ATM机97台,设立130个反假币工作站和3家农村微银行,使村民实现小额存取款、查询、转账、自助缴费、账户挂失等基本金融需求。同时,市区联社作为城区型农信社,积极做好社区银行建设工作,开通首家“夜市银行”,进一步延伸“打烊”时间,实现“延时+贴民”服务。

二是搭建金融信息智能化服务“大平台”,拓展电子“E”渠道,推出移动金融业务推广轻平台,启用轻APP项目,开通微信公共账号,网上银行开户52101户,手机银行开户42696户,企业客户电子

服务覆盖率达41.83%,个人客户电子服务覆盖率达22.47%。通过不断丰富“手掌上”的应用功能,使许多客户足不出户就能享受便捷金融服务。

三是完成全国农村地区首台硬币自动兑换机的布放,解决小商户、零售户的硬币兑换难题,该项工作得到了人民银行总行行长助理金琦批示肯定,人行宁波市中心支行领导亲自体验硬币自助兑换全过程,给予该项工作高度肯定,各级媒体几次聚焦报道。

四是以多方合作为基础,构建“1+3”多级战略合作效应,全面形成“同业合作+渠道合作+文化合作+社团合作”的战略平台。和宁波大剧院、地方政府三方合作,连续两年举办广场文艺演出,打响“金融普惠 文化普惠——宁波市区信用联社百场公益演出”品牌,在扩大金融普惠网络构架的同时,为普惠注入“文化”元素。

### 打造“重体验”的个性服务体系

近几年,消费者对于商品选择的决策心理发生巨大转变,从产品功能式消费,到企业品牌式消费,再到体验式消费,客户服务需求模式逆转。为提升服务形式及内涵,今年,市区联社通过推行文明服务“参与感三法则”,以期建立可触碰式服务品牌。

首先,注重服务流程中“开放参与节点”。开展文明规范服务示范单位、星级网点及服务明星“三级”创评,邀请客户参与评选,对服务明星进行监督;设置公众教育区,摆设金融知识普及读本,利用客户排队等候间隙开设金融知识“微课堂”;发起“最想对我说的一句话”活动,邀请客户就窗口服务、环境布设等提出意见建议。

其次,设计简单、有趣、真实的互动方式。自设立全国农村地区首台硬币自助兑换机以来,开设

儿童体验专场、客户体验专场和员工体验专场,提供科技型厅堂服务;开设夜市银行服务,邀请社区居民开展拼豆、彩泥、沙画等一系列活动;为了更好地给聋哑人群服务,市区联社员工学起了无声胜有声的手语,邀请聋哑学校老师、制作手语学习小册、观看教学PPT,并开设手语及涉外通道,提升服务内涵。

再次,扩散文明服务口碑事件。成功举办首届晨会大赛,以“礼悦四海、信合八方”为主题,邀请客户参演联社员工自编自导拍摄的文明服务微电影,并将晨会比赛中员工的晨会操和微电影视频与客户共享,通过市区联社公共微信传播,小范围发酵参与感,把基于互动产生的内容做成话题、做成可传播的事件,产生口碑递延效应。